

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

PROVINCIAL LIBRARY MANITOBA

ПРОЛЕТАРИ ВСІХ КРАЇН, ЄДИНАТЕСЯ!

UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса: The Provincial Library City
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.
Winnipeg, Man., Canada.

Address:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.
Winnipeg, Man., Canada.

PIK VII.

4. 70.

ЧЕТВЕР, 11. ЧЕРВНЯ 1925.

WINNIPEG, MAN.

THURSDAY, JUNE 11th, 1925.

No. 70.

VOL. VII.

В Новій Скошії увязнено 30 страйкуючих майнерів

ДЕКОТРИХ АРЕШТОВАНИХ ВИПУЩЕНО НА ВОЛЮ ЗА ЗЛОЖЕННЯМ БЕЙЛУ В СУМІ \$3,000 І \$4,000.

В майнерській місцевості Резерв арештовано сімох майнерів підчас мітингу майнерської юнії.

СІДНІ, Н. С., 9. червня. — До вчора ввечера арештовано 30 майнерів під різними претекстами в зв'язку з пікетуванням майнів.

Найбільше арештовано за перешкоджання в операції павер-гавзу в Нью Ватерфорд і за пікетування майнів.

Деякі з арештованих сидять у в'язницях, інші зістали випущені на волю за бейлом. Всі арештування переведено без віяних розрухів.

В майнерській місцевості Резерв арештовано в суботу сімох майнерів підчас мітин-

гу майнерської юнії. Відділ компанійної поліції в супроводі міського поліція у війшов до сади, де відбувався мітинг, і провідник відділу оголосив, що має варанти на арештування таких то а таких майнерів.

Проголошені вийшли з сади і їх під арештом відставлено до Гейс Бей, де їх випущено за бейлом на волю. За трох майнерів заложено по \$4,000 за кожного, а за чотирох по \$3,000 за кожного.

В дістрікті Каледонія арештовано чотирох майнерів.

ПАРТІЯ ПРАЦІ МАЄ В ПАРЛЯМЕНТІ НЮ САВТ ВЕЙЛС 46 ПОСЛІВ.

СІДНІ, Австралія, 9. червня. — Тепер вже певно відомо, що в наслідок загальних виборів, які відбулися 30. травня в Ню Савт Вейлс, Партія Праці буде знову при владі в тому стейті.

Висіда виборів показує, що Партія Праці має в парламенті Ню Савт Вейлс 46 послів, націоналісти мають 35 послів, а прогресисти 9.

Бувший уряд на чолі з сер Джорджем Фолером, лідером націоналістичної партії, був коаліцією націоналістів і прогресистів і прийшов до влади після упадку робітничого уряду Дж. Дуей.

Останній робітничий уряд був повалений підчас виборів в березні 1924 р. об'єднаними силами націоналістів і прогресистів.

ДВА СМЕРТНІ ПРИСУДИ ЗАМІНЕНО НА ДОЖИВОТНУ ВЯЗНИЦЮ.

Болгарський король Борис відмовився потвердити смертні присуди для Нікольової і Лежера.

СОФІЯ, Болгарія, 9. червня. — Півурядово повідомляють, що король Борис відмовився потвердити смертні присуди для Нікольової і Француза Лежера, які були засуджені на повнішення за участь у висадженні катедри в Софії.

За засудженими вставився французький амбасадор і в на-

слідок того король замінив їм кару смерті на доживотну в'язницю.

Нікольова є з походження французкою, однак вона вийшла заміж за Болгарина.

Смертний присуд для Перхемлева, що був засуджений разом з Нікольовою й Лежером, зістав потверджений.

УРЯД НОРВЕГІЇ ВИСЛАВ КОРАБЕЛЬ НА РАТУНОК АМУНДСЕНОВІ.

На кораблі є два морські літаки, які будуть ужиті в пошукуванні за загубившимися дослідниками.

Дня 6. червня норвежський уряд вислав до Шпіцбергену корабель "Інгертре", на якому знаходиться експедиція для відшукування Амурдсена і його товаришів, які відлетіли 21. травня до північного бігуна.

Корабель везе два гідропляни (морські літаки), які є готові кожної хвили відлетіти,

коли-б цього вимагала потреба. Вони будуть ужиті в пошукуванні за загубившимися дослідниками.

Дня 8. червня "Інгертре" нахвалився ще в Бергені, норвежському порті, який лежить 190 миль на північний захід від Осльо, столиці Норвегії. Там він набрав потрібні засоби.

ЗГОЛОШУЄ ПРАВО НА ПІВНІЧНІ ЗЕМЛІ.

ОТТАВА, 3. червня. — Міністер внутрішніх справ Чарас Стюарт заявив вчора в парламенті, що Канада зголошує право на посідання всіх територій, що знаходяться на північ від неї аж до-самого бігуна.

Канада не підносить однак ніяких претенсій до територій, що лежать на північ від Аляски і Грінландії, ані до острова Вранглі, що лежить на північ від Сибірі.

В Злучених Державах померло від спеки за один тиждень 605 осіб

В ОДНУ ЛИШЕ НЕДІЛЮ ПОМЕРЛО 157 ЛЮДЕЙ, З ТОГО 71 В САМІЙ ФІЛАДЕЛФІ.

Підчас нечуваної спеки, яка панувала через цілий минулий тиждень в східних Злучених Державах, втратило життя 605 людей. Жертви, що померли від спеки, підчас бур, або потопилися, шукаючи прохолоди від горяча, походили з 16 стейтів.

Після поодиноких стейтів число померлих представляється так:

Стейт Ню Йорк 181, Пенсилванія 140, стейт Нової Англії 67, Огайо 40, Іллінойс 40, Мішіган 33, Мериленд 23, Вісконсин 18, Вашингтон Д. К. 14, Індіана 11, Айова 10, Мінесота 9, Мізурі 4, Делавер 3, Теннесі 3, Тексас 3, Колорейдо 3, О-

клагома 2, Джорджія 1. Разом 605.

В одну лише неділю, яка була останнім днем спеки, померло 157 людей, з того 71 в самій Філаделфії.

Зі Злучених Держав спека перекотилася до східної Канади, де була причиною смерті 15 людей.

ПІДЧАС ЕКСПЛОЗІЇ УБИТО 2 МАЙНЕРІВ.

ЛЕНСФОРД, Пенсилванія, 9. червня. — Підчас експлозії в тутешній майні убито двоох майнерів, а двоох інших ранено так тяжко, що вони prawdopodobно помруть.

ДОМАГАЮТЬСЯ ВІДТЯГНЕННЯ БРИТІЙСЬКИХ ВІЙСЬК З КИТАЮ.

Независима Партія Праці каже, що Китайці мають право робити в своїй власній країні, що самі хочуть.

ЛОНДОН, 9. червня. — Независима Партія Праці, піддержувана робітничим дневником "Дейли Гералд", домагається відтягнення всіх британських військ з тих китайських міст, де відбуваються страйки і заворушення.

Партія протестує проти здавлення страйків чужинцями військом і заявляє, що Китайці мають право робити в

своїй власній країні, що самі хочуть.

Бритійські купці, які мають свої інтереси в Китаю, домагаються від уряду, щоб він завадив якое положенню в Китаю.

ЛОНДОН, 6. червня. — На-

ЯПОНІЯ ВИСИЛАЄ ВОЄННІ КОРАБЛІ ДО КИТАЙСЬКИХ МІСТ.

З японського воєнного корабля "Татсута" висіло в китайському місті Шангаю двіста моряків.

ТОКІО, Японія, 8. червня. — Японський уряд вислав до Шангаю 4 торпедовці для скріплення тих воєнних кораблів, що вже там знаходяться.

Два торпедовці вислали також з Формози до Кантону.

Два японські торпедовці прибули до Шангаю і остануть в місті, а два інші поплили річкою Янгтсе, щоб охороняти чужинців в портах над рікою.

ЛОНДОН, 9. червня. — Урядові круги уважають китайську ситуацію грізнішою з огляду на факт, що в різних китайських містах поширюються страйки.

КИТАЙСЬКІ МОРЯКИ В ШАНГАЮ ПРИЛУЧУЮТЬСЯ ДО СТРАЙКУ.

Китайські банкири попірають студентів в бойкотуванні британських і японських банкнотів.

ПРОТИ УЖИВАННЯ ГАЗІВ НА ВІЙНІ.

ЖЕНЕВА, Швайцарія, 9. червня. — Конференція для контролю зброї прийняла вчора резолюцію Злучених Держав проти уживання на війні газів.

АНГЛІЯ І ФРАНЦІЯ ПОГОДИЛИСЯ ЩОДО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ КОРДОНІВ.

Якщо Німеччина прийме умови Франції і Великої Британії, то буде заключений чотири-державний пакт.

ЖЕНЕВА, Швайцарія, 9. червня. — Між британським секретарем закордонних справ Чемберлейном і французьким міністром закордонних справ Бріаном прийшло тут вчора до угоди відносно забезпечення східних кордонів Франції.

Велика Британія готиться дати до диспозиції Франції всю свою флоту й армію на випадок, як би Франція була заатакована. Вона готова також помагати Німеччині, як би її заатакувала Франція.

Закордонні міністри Англії і Франції порозумілися щодо всіх точок відповиди, яка має бути вислана Німеччині на її

пропозицію в справі заключення гарантійного пакту.

Якщо Німеччина прийме умови Англії і Франції, тоді буде заключений чотири-державний пакт, котрий буде включати Велику Британію, Францію, Бельгію й Німеччину.

Гарантійний пакт не буде поширений на східні кордони Німеччини, себто він не буде давати ніякого забезпечення для Польщі й Чехословаччини.

Італія не є включена до пакту з огляду на те, що він відноситься до Надренщини, й вона має вільну руку заключавати сепаратні договори з Австрією та Німеччиною.

СПІЛЬНА НОТА АЛІАНТСЬКИХ ДЕРЖАВ ДО НІМЕЦЬКОГО УРЯДУ.

Аліанти домагаються від Німеччини зменшення армії до 100,000 людей і поліції до 150,000 людей.

ЛОНДОН, 8. червня. — Аліантські держави вислали до німецького уряду ноту, в якій закликають Німеччину, що вона не виконала постанов Версальського договору про розброєння.

В ноті сказано, що як Німеччина хоче добитися евакуації Кольонії, вона мусить між иншим, скасувати теперішній генеральний штаб і зменшити численість німецької поліції з 180,000 на 150,000. Сила німецької армії мусить бути зменшена до

100,000 людей.

Нота даєше говорить, що нинішній військовий характер німецької поліції безпеченства мусить цілковито зникнути.

Вона домагається переміни певних фабрик, щоб а них не можна було виробляти воєнних матеріалів. Вся надлижка амуніції, означена аліантською контрольною комісією, має бути видана аліантам. Це саме слово німецької поліції з 180,000 на 150,000. Сила німецької армії мусить бути зменшена до

СЕКРЕТАРІ ЛЕГАЦІЇ РОЗСЛІДУЮТЬ ПОЛОЖЕННЯ В ШАНГАЮ.

ПЕКИН, Китай, 9. червня. — Секретарі британської, американської, японської, італійської, французької і бельгійської легаций, які творять спеціальну міжнародну комісію, виїхали до Шангаю, щоб перевірити слідування в справі тамо-

шніх заворушення.

Свій звіт вони пропозають дипломатичному корпусові депеші з Кайфенгу, в провинській легацияі, які творять спеціальну міжнародну комісію, виїхали до Шангаю, щоб перевірити слідування в справі тамо-

КОНСУЛЯТ С.Р.С.Р. ПІД АРЕШТОМ.

ШАНГАЙ, Китай, 6. червня. — На приказ чужоземних властей будинок радянського консульства в Шангаю окружено військовою сторожею.

Консуля, та всіх його співробітників проголошено під "домашнім арештом". Нікого в будинок консульства не впускається.

Чужоземні власти пояснюють своє "право" на такий нечуваний поступок тим, що вони не визнали радянського консуля.

ДЕЩО ПРО АСТРОНОМА ФЛЯМАРІОНА

ПАРИЖ, 5. червня. — Померший тут вчора славний астроном Каміль Флямаріон почав свою незвичайну кар'єру з того, що вже в шістнадцятому році життя написав працю про космографію (опис світа).

Він був оснувателем французького астрономічного товариства, автором многих праць про астрономію, як також автором важних астрономічних відкриттів.

Всі його писання відзначаються великою популярністю стилу й тому були широко відомі в Франції та поза нею. (Між иншим на українську мову була переведена його праця "Чебо".)

Флямаріон помер у 83-ому році життя.